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Dice la: 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Buenas tardes señoras diputadas, señores diputados los 
que están presentes, se ruega encender sus cámaras a fines de poder verificar la existencia 
del quórum. 

Por Secretaría Parlamentaria se procederá a informar sobre el quórum legal. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Con 35 diputados presentes tenemos quórum, señora 
Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Muchas gracias señor Secretario. 

Con quórum legal reglamentario y siendo la hora 17:45 minutos damos inicio a la Cuarta 
Sesión Extraordinaria del Periodo 131, del presente año 2020. Se invita a los diputados 
Augusto Barros y José Sosa a izar los Pabellones Nacional y Provincial, respectivamente. 

 
   

-Así se hace- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura del Decreto 
G.J. y D.H. N° 2262 de convocatoria del Poder Ejecutivo Provincial a Sesiones Extraordinarias.  
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Decreto G.J. y D.H. Nº 2262, de…  
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Pido la palabra señora Presidenta.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Augusto Barros. 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Gracias señora Presidenta. Tanto el decreto de convocatoria del 
Poder Ejecutivo, como el decreto de esa Presidencia son conocidos por los Bloques, voy a 
solicitar que se omita la lectura de los mismos, ya tenemos conocimiento de ellos. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. 
 Se refiere el diputado Barros, también, al Decreto P.C.D. N° 0613/2020 de citación a las 
señoras diputadas y señores diputados a la presente sesión. 
 Vamos a poner a consideración del Cuerpo, la moción del diputado Barros de omisión 
de lectura de ambos Decretos. 
 Los que estén por la afirmativa sírvanse consignar la letra „A‟ a través del chat de la sala 
virtual.  

 
 

-APROBADA- 
 

-Se adjunta como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica, fotocopia de los 
Decretos: G.J. y D.H. Nº 2262, de Convocatoria del Poder Ejecutivo Provincial a Sesiones 

Extraordinarias a partir del 1 de diciembre al 31 de diciembre del 2020, incorporando el 
respectivo temario. Y del Decreto P.C.D. N° 0613 emitido por la Presidenta de la Cámara de 

Diputados de convocatoria a las señoras diputadas y señores diputados para el día 2 de 
diciembre a horas 17:30, a fin de dar inicio del año en curso al Periodo de Sesiones 

Extraordinarias, con el objeto de fijar día y hora de las mismas.- 
 
  

SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Corresponde ahora, la lectura del Decreto P.C.D.P. N° 
0616/2020 sobre prórroga de la vigencia del Protocolo para Sesiones con Modalidad Remota - 
Semi - Presencial. 
 Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura al mismo, dado que debe ser puesto 
posteriormente a consideración del Cuerpo.  
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Decreto P.C.D. P. N° 0616/2020 de Prórroga del Protocolo de 
Sesiones con Modalidad Remota - Semi Presencial de la Cámara de Diputados. 
 Firma el presente dictamen: Dra. María Cecilia Guerrero García -Presidenta Cámara de 
Diputados- y acompaña con su firma Dr. Gabriel Fernando Peralta -Secretario Parlamentario 
Cámara de Diputados-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- A consideración del Cuerpo, el Decreto N° 0616/2020, al 
cual por Secretaría Parlamentaria se ha dado lectura precedentemente.  
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 Los que estén por la afirmativa sírvanse expresarlo consignando la letra „A‟ a través del 
chat de la sala virtual.  

 
 

-APROBADO- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Punto 4º del Orden del Día: Lectura de las Versiones 
Taquigráficas de la Vigésima Quinta Sesión Ordinaria del 25 de noviembre de 2020 y Primera 
Sesión Especial del 27 de noviembre de 2020. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Murúa.  
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta. Es a los fines de mocionar que se omita la 
lectura de la Versión Taquigráfica y se proceda a su aprobación. Gracias.   
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- A consideración del Cuerpo la moción del diputado Murúa 
de omisión de  lectura de las Versiones Taquigráficas y su correspondiente aprobación.  

Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo consignando la letra „A‟ a través del 
chat de la sala virtual.  

 
 

-APROBADA- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Punto 5º del Orden del Día,  Asuntos Entrados:  
 
 

L I C E N C I A S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Tienen la palabra los señores diputados y las señoras 
diputadas.  
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Murúa. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta. Es a los fines de solicitar licencia para todos 
aquellos diputados que al final de la presente sesión, no hayan consignado su ingreso a la sala 
virtual de sesiones. Muchas gracias.  
 
SR. DIPUTADO LUNA.- Pido la palabra señora Presidenta.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Víctor Luna. 
 
SR. DIPUTADO LUNA.- Gracias señora Presidenta, señores legisladores. Para solicitar 
licencia para la señora diputada Juana Fernández. Nada más, gracias Presidenta.   
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- A consideración del Cuerpo los pedidos de licencias 
formulados por los diputados Marcelo Murúa y Víctor Luna. 

Los que estén por la afirmativo sírvanse consignando la letra „A‟ a través del chat la sala 
virtual. 

 
 

- APROBADAS - 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Continuamos con el punto: 

 
 

C O M U N I C A C I O N E S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a las mismas. 
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Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota dirigida a la Presidenta de la Comisión de Legislación 
General, Paola Fedeli, solicitando a esa Comisión se incluya dentro del proyecto de Ley de 
Reforma del Código de Procedimiento Minero, la participación activa de las comunidades 
donde se desarrollan los proyectos mineros y las zonas de influencias. 
 Firma la presente: Hugo Daniel Ávila –Diputado Provincial-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Legislación General. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota dirigida al Secretario Parlamentario, Gabriel Peralta, 
solicitando la observación del proyecto de Resolución Expte. N° 677/2020 “Lucha contra la 
enfermedad de Fibrosis Quística de Páncreas o Mucoviscidosi.” 
 Firma la presente: Mónica Zalazar -Diputada Provincial-. 

Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se cursará comunicación planteada por la diputada 
Zalazar, a través de los correos electrónicos de los señores diputados. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota dirigida a la Presidenta de la Cámara de Diputados 
informando sobre el Plan Tomate, solicitado mediante Resolución N° 23 (Art. 1°) de fecha 12 
de noviembre de 2020. 
 Firmado: Sarquís Aldo Gabriel -Ministro de Inversión y Desarrollo de la Provincia-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Agricultura, Ganadería, 
Recursos Naturales y Medio Ambiente. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota dirigida al Presidente de la Comisión de Salud Pública, Dr. 
Ramón Figueroa Castellanos, remitida por el Colegio Profesional de Enfermería de Catamarca, 
solicitando la adhesión a la Ley Nacional del Ejercicio de la Enfermería N° 24.004, para 
empoderar y valorar la enfermería en Catamarca. 
 Firman la presente: Lic. Mercado Laura -Presidenta Colegio Profesional de Enfermería 
de Catamarca- Caros, María Rosa -Vicepresidenta- y Lic. Ramos, Carolina -Secretaria-.  

Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Salud Pública. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota de la Cámara de Servicios Mineros, Medio Ambiente y 
Energías Renovables de Catamarca (CASEMICA) dirigida a la Presidenta de la Comisión de 
Minería, Paola Fedeli, agradeciendo la invitación a participar de la reunión extraordinaria de 
dicha comisión. 
 Firmada: Ing. Martín Castro -Presidente Cámara de Servicios Mineros, Medio Ambiente 
y Energías Renovables de Catamarca (CASEMICA). 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- En realidad se trata de la Comisión de Legislación General, 
así que a la misma se remite 
 
SRA. DIPUTADA FEDELI.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la señora diputada Paola Fedeli. 
 
SRA. DIPUTADA FEDELI.- Buenas tardes señora Presidenta. Era en ese sentido, en realidad 
la nota estaba girada a la Comisión de Legislación General a mi persona, pero se había 
equivocado de Comisión, por eso decía “Comisión de Minería”. Por lo tanto solicito que la nota 
sea girada a la Comisión de Legislación General. Muchas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Así se hará señora diputada. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota S de P. N° 180, de la Subsecretaría de Presupuesto 
Ministerio de Hacienda Pública, dirigida al Presidente de la Comisión de Hacienda y Finanzas 
de la Cámara de Diputados, C.P.N. Ricardo Aredes, elevando información (en soporte 
magnético) relacionada con ejecución presupuestarias de Gastos y de Recursos al 30 de 
septiembre de 2020, como complemento al proyecto de Ley del Presupuesto 2021. 
 Firmado: C.P.N. Graciela del Carmen Moreno -Subsecretaria de Presupuesto Ministerio 
de Hacienda Pública-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Hacienda y Finanzas. 
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Secretaría Dr. Peralta. Lee: Nota G. y J. N° 139, dirigida a la Presidenta de la Cámara de 
Diputados, elevando copia del Decreto G. y J. y D.H. N° 2257/20 para conocimiento de la 
Cámara, mediante el cual la provincia de Catamarca se adhiere a la “Campaña Únete” de la 
Organización de las Naciones Unidas, referida a la lucha contra la violencia de género. 
 Firma la presente: Dra. Andrea Castellanos -Asesora Legal Ministerio de Gobierno, 
Justicia y Derechos Humanos-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Informa: Son todas las comunicaciones señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias Secretario. 

Punto 6° del orden del día: 
 
 

P R O Y E C T O S  P R E S E N T A D O S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a los mismos 
a los fines de disponer el giro a las respectivas Comisiones. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 01) Expte. 853-2020. Proyecto de Declaración, iniciado por el 
diputado Luis Daniel Lavatelli. Exprésase el anhelo de este Cuerpo Legislativo, que el Poder  
Ejecutivo  Provincial, envíe al Senado Provincial, el requerimiento de un nuevo acuerdo para 
los miembros de la Corte de Justicia y magistrados inferiores que, beneficiados por la 
declaración de inconstitucionalidad del Artículo 195 de la Constitución Provincial, hayan 
superado la edad de 75 años. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Asuntos Constitucionales, 
Judiciales y de Juicio Político. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 02) Expte. 854-2020. Proyecto de Ley, iniciado por la diputada 
Natalia Saseta. lmplementar acciones para la detección y prevención de abuso sexual contra 
niños, niñas y adolescentes en el territorio de la provincia de Catamarca.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Se remite a la Niñez, Adolescencia y Familia. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 03) Expte. 855-2020. Proyecto de Ley, iniciado por la diputada 
Verónica Elizabeth Mercado. Declárese como Actividad Esencial a la Actividad Física y/o 
Deportiva en todo el Territorio Provincial. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Industria, Comercio, Turismo y 
Deporte. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 04) Expte. 856-2020. Proyecto de Ley, iniciado por la diputada 
Verónica Elizabeth Mercado. Créase el Gabinete ltinerante del Poder Ejecutivo Provincial.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Se remite a la Comisión de Asuntos Constitucionales, 
Judiciales y de Juicio Político. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 05) Expte. 857-2020. Proyecto de Declaración, iniciado por la 
diputada Mónica Zalazar. Declárase de interés Legislativo el Día Nacional de la Producción 
Orgánica, el cual se celebra cada 3 de diciembre en nuestro país. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Se remite a la Comisión de Agricultura, Ganadería, 
Recursos Naturales y Medio Ambiente. 
 
Secretaría Dr. Peralta. Lee: 06) Expte. 858-2020. Proyecto de Ley, iniciado por el diputado 
Luis Daniel Lavatelli. Modificación del Artículo 60° de la Ley Orgánica Municipal y Régimen N° 
4.640. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se remite a la Comisión de Asuntos Constitucionales, 
Judiciales y de Juicio Político. 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Pido la palabra.  
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.-  Tiene la palabra el diputado Augusto Barros. 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Gracias señora Presidenta. Siendo esta la oportunidad, para el 
requerimiento del trato preferencial, voy a solicitar que para la Quinta sesión Extraordinaria -
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una vez que esté fijado el día y hora, sabremos en la oportunidad- pero que en la Quinta 
Sesión Extraordinaria, que se traten de manera preferencial los expedientes, 720/2020, 
proyecto de Ley con media sanción en revisión, referido a la creación de la Agencia de 
Residuos Sólidos Urbanos en Catamarca y el expediente 722/2020, iniciador el Poder Ejecutivo 
Provincial. Extracto: “Nuevo Código de Procedimiento Minero”, ambos cuentan con Despacho 
de Comisión y de acuerdo al Reglamento se requiere una mayoría simple para su tratamiento 
preferencial. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Se pone a consideración del Cuerpo la moción de 
preferencia formulada por el diputado Barros para el tratamiento preferencial en la próxima 
sesión extraordinaria de los Exptes. 720-2020 “Creación de la Agencia de Residuos Sólidos 
Urbanos de Catamarca” y 722-2020, proyecto de Ley. “Nuevo Código de Procedimientos 
Mineros”. 

Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo consignando la letra „A‟  a través del 
chat de la sala virtual.  
 
 

-APROBADOS- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Punto 7º del Orden del Día: 
 
 

H O M EN A J E S 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Había un homenaje pedido por la diputada Mónica Zalazar 
en conmemoración del 3 de diciembre Día del Médico, que ha sido presentado a fines de ser 
adjuntado a la Versión Taquigráfica. 
 
 

-Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica  
el homenaje al Día del Médico- 

 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Augusto Barros. 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Gracias señora Presidenta. Primero que nada, quiero disculparme 
ante este Cuerpo legislativo, en atención a los acuerdos vinculados a los homenajes, pero es 
una situación particular que, seguramente, ha dejado doloridos, golpeados, shockeados a 
todos los colegas fundamentalmente a aquellos que hemos compartido épocas de militancia y 
que hemos acompañado en esta Cámara al diputado Hugo Argerich, que en una decisión 
propia nos dejado en estos pasados días, pero ha dejado una impronta muy importante en su 
devenir militante, fundamentalmente, en el peronismo y que todos aquellos que somos 
contemporáneos con Hugo, hemos luchado a la par, trabajado a la par por un ideal.  
 Esta cosa del destino hicieron que lo sucediera en la banca que ocupó hasta hace muy 
poco cuando se fue a cumplir otra función y, tal vez, a veces hasta dirigía mis propias acciones 
por calidad de propias que, sin ninguna duda, son inigualables como la cantidad de veces que 
llevó adelante acuerdos y sino cuando ponía en vilo a los adversarios políticos con esa fina 
ironía que lo que lo caracterizaba. No tenía hora ni tenía descanso en época de militancia. 
Amigo de todos, generador de acciones vinculadas a tratar de armonizar con todos los 
compañeros.  

Verdaderamente pido disculpas, no puedo y no tengo forma de hilvanar una despedida, 
tal vez, un poco más elaborada, espero que me entiendan.  

Solamente voy a terminar estas palabras con aquella frase que utilizaba Huguito cuando 
se tensionaban las sesiones y que pedía entre broma y serio: “Paz y amor” a todos los 
integrantes de este Cuerpo. Muchas gracias y vuelvo a disculparme por haber salido del 
protocolo acordado. Gracias señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputado. 
 
SR. DIPUTADO LUNA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Víctor Luna. 
 
SR. DIPUTADO LUNA.- Gracias Presidenta, señores legisladores. 
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Como bien lo decía el diputado, amigo Augusto Barros, esto no estaba fijado dentro del 
acuerdo referido a los homenajes, pero como él decía es una circunstancia especial.  

Se fue yo diría un fiel representante del justicialismo, un hombre que tuvo su historia 
dentro de ese partido y que tuvimos la suerte muchos de nosotros de conocerlo, de trabajar 
juntos, de compartir una sesión, de compartir una Comisión y siempre con ese humor, con esa 
fina ironía -como bien se dijo acá- y como expresan muchos de nosotros permanentemente y 
que, por supuesto, le daba un contenido político, muchas veces, cuando alguno de nosotros -y 
me incluyo- nos enojábamos con lo que significaban frases que trataban y que lograban por 
sobre todas que las cosas que las sesiones se tranquilicen, se apacigüen los ánimos y seguir 
debatiendo los grandes temas en la provincia de Catamarca.  

Sin lugar a dudas es una pérdida muy grande, muy fuerte para todos los que lo 
valoramos, a su militancia, a su trabajo también en las Comisiones que ha sido muy importante 
en la Comisión de Hacienda, en la de Asuntos Constitucionales, recuerdo fui compañero en la 
de Asuntos y siempre presente con valoraciones muy importantes dentro de los proyectos que 
se trataban ahí.  

Lo vi la última vez, señora Presidenta, hace poco tiempo en Andalgalá cuando recibimos 
algunos de los diputados una invitación por parte del Juzgado de Andalgalá, 70 años, el propio 
Gobernador estuvo presente ahí, ahí estuvo el contador Argerich -como le llamábamos 
algunos- siempre con su porte, siempre presente, saludándolo como siempre lo ha hecho él y 
como siempre lo hizo con esa mezcla de felicidad y de entusiasmo -digamos- de ver a gente 
que él también reconocía como amigos, como compañeros de épocas políticas, no tan sólo de 
su partido sino también de otros partidos políticos.  

Y para mí fue un hombre con muchos valores pero fundamentalmente con un valor 
esencial que tiene la política que es la palabra empeñada. Me tocó vivir circunstancias 
personales alguna vez y recuerdo claramente que fue mi despacho y me dice: “Tranquilo Gato -
perdón la expresión Presidenta- nosotros hacemos política y no entramos en la acción de 
ninguna cuestión personal sea del partido que fuese”. Y ese código, como se dice por ahí, a 
veces, no digo que sea difícil encontrarlo, pero sí creo que ha marcado una impronta bastante 
importante dentro de su figura, por lo menos, en el caso particular mío y creo que también en 
muchos de nuestro Bloque, que hemos compartido -digamos- los años dentro de la Legislatura, 
dentro de esta Cámara de Diputados. 

Por eso nos ha dolido mucho saber esta noticia, todavía seguramente como decía 
Augusto no nos cae la ficha, como dicen los jóvenes hoy, de que el contador Argerich hoy ya 
sea un recuerdo, hoy ya sea una persona que no está más en este mundo físico. 

Y desde donde estés, para los creyentes, seguramente, en un lugar más tranquilo que 
en la tierra te deseamos „Negro‟ que, indudablemente, tu paso por esta tierra haya sido 
fructífero, sin lugar a dudas, ha dejado una familia, con mucho dolor es cierto, por decisión 
personal, como decía Augusto, pero por sobre todas las cosas para un militante político, 
indudablemente ha dejado valores, ejemplos y también un rumbo seguramente dentro de tu 
partido a seguir, por los jóvenes entusiastas que abrazan la política como una forma de vivir. 
 Por eso Presidenta, permitiéndonos estas palabras como homenaje en nombre del 
Bloque de la Unión Cívica Radical, voy a solicitar también al final de las alocuciones, un minuto 
de silencio para el amigo Contador Hugo Argerich, que en paz descanse. Nada más muchas 
gracias señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputado. 
 
SR. DIPUTADO CESARINI.- Pido la palabra Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el señor diputado Enrique Cesarini. 
 
SR. DIPUTADO CESARINI.- Gracias señora Presidenta, colegas diputados. En el mismo 
sentido que los diputados que me antecedieron en el uso de la palabra, quiero sumarme a este 
reconocimiento y recordatorio del contador Argerich, lamentablemente, ninguno de quienes 
conformamos este Bloque tuvo la oportunidad de compartir el ámbito legislativo y desde lo 
personal sí he compartido el ámbito social, sumarme a todas las palabras que hacen a su a su 
persona, al comportamiento que tenía a lo largo de su vida. Un hombre de  una manifestación 
de amistad permanente, de esa picardía sincera, compañera, he tenido la oportunidad, no de 
hablar de política porque él en los ámbitos de amigos no hablaba de política, pero sí respetaba 
profundamente como bien lo hacía mención, el diputado Luna, los códigos lo que habla de los 
valores que mantenía. Estuve 18 años cumpliendo funciones en el Tribunal de Cuentas, 
también hasta que me tocó venir este ámbito legislativo y previo incorporarme a esta Cámara, 
él asumía como vocal del Tribunal de Cuentas, lugar que me dio la posibilidad de visitarlo en su 
despacho, felicitarlo por haber asumido ese cargo, y tener una breve charla donde me dijo es 
difícil, quiero rememorar las palabras que me dijo y compartirlas con todos ustedes, en la cual 
me dijo, “Es difícil para quien no viene de la política entrar a ese ámbito y compartir ese ámbito 
legislativo, como consejo te doy uno solo, hablá al último”. Y  siempre y en cada una de las 
sesiones, siempre recuerdo ese mensaje, “hablá lo justo y necesario”, dice, “no generes 
enemigos, porque la política no es para enemigos”.  
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 Así que recordarlo con estas palabras, recordar lo de la mejor manera, recordarlo como 
militante político y el mayor de los respetos como persona. Muchas gracias, señora Presidenta. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a señor diputado.  
 Le quiero pedir al Vicepresidente del Cuerpo, si puede ocupar unos minutos la 
Presidencia y si me concede la palabra. 
 
 

-Siendo la hora 18:17 minutos ocupa el Estrado Presidencial el Vicepresidente Prof. 
Maximiliano Rivera- 

 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Si señora diputada Cecilia Guerrero, tiene la palabra. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Muchas gracias, señor Presidente. Resulta muy dificultoso, en 
lo personal expresar en palabras lo que se siente cuando se despide a un amigo, porque Hugo 
Argerich, para nosotros era eso, un gran compañero, fue un excelente conductor de Bloque, en 
épocas difíciles, donde no teníamos la mayoría y era necesario profundizar diálogos en busca 
del consenso, para cumplir los objetivos, que a nivel parlamentario se proponía en nuestro 
Gobierno, en ese momento conducido por la doctora Lucía Corpacci. 
 Fue, decía, un gran Presidente de la Comisión de Hacienda y Finanzas, en la que 
trabajará en todo momento con una predisposición notable hacia las opiniones y la 
participación de todos y especialmente, de quienes eran adversarios políticos o pertenecían a 
otros Bloques de oposición. 
 Digo, hombre de diálogo y consensos, pero quizás lo que lo distinguía a Hugo, es que 
era un gran laburante y que a nivel humano, en todas las actividades que él desarrolló pasó por 
la vida sembrando muchísimo afecto.  
 Destacar su trayectoria política, creo que todos la conocemos, fue Concejal del Concejo 
Deliberante de la Municipalidad de San Fernando del Valle de Catamarca, tuvo el sueño 
también de aspirar a ocupar la intendencia de la Comuna capitalina, e incluso logró hacer una 
buena elección, aunque la mayoría del voto popular no le fuera favorable en esa oportunidad. 
Pero siempre Hugo, se ponía todas las cosas que emprendía al hombro y él generaba esta 
trama de amistades que incluso excedía largamente lo que era la política, porque su 
participación o su incursión, en lo que era la música, con grandes músicos de nuestra 
Catamarca, también lo llevó a cosechar un montón de amigos en las peñas, en los reductos 
nocturnos, qué hacen de la creatividad artística un leit motiv , Hugo escribía también, no 
solamente tocaba el teclado, también tenía esa virtud que tienen unos pocos de poder plasmar 
en el papel lo que quería expresar o lo que sentía.  
 Y hoy se pueden encontrar a través de la redes, incluso canciones compuestas por él 
junto con músicos de nuestra provincia.  

La partida de Hugo, realmente nos conmovió el corazón, sentimos una profunda 
consternación, nos conmovió el alma, no lo esperábamos y es difícil buscar explicaciones, 
preferimos destacarlo y recordarlo en su integridad, en sus valores, en esa alegría que 
irradiaba cotidianamente en los pasillos de la legislatura, en su oficina y hasta en el propio 
recinto con ese humor con que descontracturaba cualquier momento de la política y esa fina 
ironía que en definitiva nos arrancaba sonrisas a propios y adversarios en momentos de 
debates álgidos y de mucha tensión.  
 Simplemente quiero decir que siento el honor de haberlo podido conocer, siento el 
honor de haber podido compartir con él este derrotero de la vida política, de haber transitado 
en esta legislatura muchas jornadas, muchos días intensos, muchas horas y en todos los casos 
y siempre lo sentimos y lo seguiremos sintiendo como un „Gran Compañero‟. Así lo queremos 
recordar como un gran amigo, como quien hacía la diferencia porque la verdad que Hugo con 
su personalidad, con su ingenio, con sus ocurrencias, con su creatividad ponía una cuota de 
distinción a la labor parlamentaria.  
 Hasta siempre querido compañero, te fuiste pero nos dejaste lo mejor que tienes que 
era todo el afecto que nos diste y el cual sostendremos en honor a todo lo que supiste 
brindarnos. Muchas gracias.  
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted diputada. 

Retoma usted de esta manera a la Presidencia.  
 
 

-Siendo la hora 18:26 minutos asume la Presidencia su titular, Dra. Cecilia Guerrero- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias señor Vicepresidente. 
 El diputado Luna había pedido que cuando termináramos hiciéramos un minuto de 
silencio en memoria del Contador Hugo Argerich.  
 Invitamos a los señores legisladores a ponernos de pie para honrar su memoria.  



4ª Sesión Extraordinaria  (Sesión mixta. Presencial-remota)             Miércoles 02 de diciembre de 2020 

Dirección de Taquígrafos - Cámara de Diputados Pág. 9 
 

-Así se hace- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Muchas gracias. Un gran aplauso para el que nos quiera 
acompañar. 

 
 

-APLAUSOS-. 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias estimados colegas. 

Vamos a adentrarnos en el Orden del Día, punto 8:  
 
 

A S U N T O S   A  T R A T A R 
 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el diputado Marcelo Murúa. 
 
SR. DIPUTADO MURÚA.- Gracias Presidenta. Es a los fines en virtud del punto 1 de los 
Asuntos a Tratar, que es fijar día y hora de las Sesiones Extraordinarias, a los fines de 
mocionar que las sesiones se lleven adelante los días miércoles a horas 09:00, que den 
comienzo a la hora 09:00 hasta finalizar el periodo de Extraordinarias llamado por el Poder 
Ejecutivo. Muchas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias a usted diputado. 
 A consideración la moción del diputado Marcelo Murúa para que las Sesiones 
Extraordinarias se lleven a cabo los días miércoles del mes de diciembre a horas 09:00 de la 
mañana. 
 Los que estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo consignando la letra „A‟ a través del 
chat de la sala virtual. 

 
 

-APROBADA- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Ha sido aprobada la moción del diputado Marcelo Murúa. 
En consecuencia la próxima Sesión Extraordinaria se realizará el próximo miércoles 9 de 
diciembre a horas 09:00.  
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra la señora diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Es para solicitar señora Presidenta que se autorice a los 
colegas, incluso a mí en este caso, para insertar en forma escrita nuestro homenaje a la 
memoria de nuestro querido colega Hugo Argerich. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Así se hará estimada diputada con todo gusto. 
 
 

-Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica de los 
homenajes realizados al Contador Hugo Argerich, presentados ante la Dirección de 

Taquígrafos- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Antes de dar por finalizada la sesión quería recordarles a 
los miembros de la Comisión de Derechos Humanos, que estaba pendiente la designación de 
quienes representarían a dicha Comisión en virtud de la ley que rige “el premio al compromiso 
por los Derechos Humanos”. 
 
SR. DIPUTADO PUENTE.- Pido la palabra. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Tiene la palabra el diputado Puente.    
 
SR. DIPUTADO PUENTE.- Muchas gracias Presidenta. Simplemente para informar que en el 
día de ayer la Comisión de Derechos Humanos ha seleccionado a sus dos miembros que 
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seremos los jurados en representación de la Comisión, uno por el oficialismo que es la 
diputada Adriana Díaz y por la oposición quien le habla. Muchas gracias. 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Gracias diputado. No tenía comunicación al respecto pero 
a partir de lo manifestado se emitirá el decreto respectivo y se harán las comunicaciones 
pertinentes.  
 No habiendo más asuntos para tratar vamos a invitar a los diputados Augusto Barros y 
José „Chichi‟ Sosa a arriar el Pabellón Nacional y Provincial, respectivamente. 
 
 

-Así se hace- 
 
 
SRA. PRESIDENTA GUERRERO.- Siendo la hora 18:32 minutos se da por finalizada la sesión. 
Tengan todos ustedes muy buenas tardes. 
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